

27岁的小袁第一次来上海，是去一家名叫上海天坛普华的医院做隆鼻手术。实际上这也是她噩梦的开始。这个手术断断续续做了两次，还不包括小修小补。期间，天坛普华医院停业整顿，主刀的王医生又带着小袁辗转去了杨浦区的上海镜面医疗美容门诊部，继续手术。然而，没多久，所谓“自体肋骨”竟然从小袁的鼻腔里戳了出来！王医生说这是因为植入的骨头长了点，于是把骨头修短，再次放回鼻梁。现在，因为鼻梁与鼻尖下的人中槽不在一条直线上，小袁一直在为她“美丽的烦恼”寻找解决方案。



扫码观看视频

女子隆鼻后，“自体肋骨”从鼻腔戳出

医生说把骨头修短放回就行了

第一刀：异体骨移植后鼻根肿胀流脓

小袁告诉《老叶较真》记者，2021年11月，她经朋友介绍，认识了上海天坛普华医院的美容医生王某某，向他了解隆鼻手术的相关情况。根据上海天坛普华医院的《病程记录》记载，小袁在入院时自述，于2年前自觉鼻部形态不佳，后经手术治疗后效果不佳，影响美观，就来该院要求手术治疗。2021年11月4日晚上9点，小袁与王医生的聊天记录中，小袁向王医生详细咨询了异体骨移植鼻综合手术的情况，她主要关心的是异体骨在鼻梁上的吸收与排异问题。王医生告诉她：“你在网上看那个异体骨啊，是过去有一种叫脱钙异体骨，这个脱钙异体骨吸收率非常高，做了以后基本上都吸收，到最后基本上都没有了。”

王医生说，他们医院现在不用那种脱钙异体骨，而是向小袁推荐了异体软骨，吸收率为8%，跟自体软骨的吸收率一样，而且“异体骨是不会排异的，因为它经过处理了”。2021年11月14日，王医生在上海天坛普华医院给小袁做了异体骨移植鼻综合手术。这次手术，小袁总共花费41580元，其中有4万元是转到一个名叫“翟越越”的个人账户。直到2024年1月5日，小袁才从上海天坛普华医院有限公司拿到电子发票。该院的《手术记录》记载，小袁的手术名称为“假体隆鼻术+面颊双下巴脂肪抽吸术+假体隆鼻弓术”，麻醉方式为全麻。手术时间为2021年11月14日下午3点。《出院小结》上记载的出院时间为2021年11月16日。小袁说，她出院后就回了吉林市。2021年11月25日，小袁在微信里告诉王医生：“我鼻山根两边有硬的结块，可疼了。消炎药要继续吃吗？甲钴胺要吃多久？”王医生说“吃一个月左右都可以，那个可以多吃点儿，多吃一段时间可以的”。但是，吃药不能消肿，小袁的鼻子情况开始恶化。2021年12月3日，她再次回到上海天坛普华医院。

第二刀：切开创口引流后使用大量抗生素

小袁告诉《老叶较真》记者，2021年12月4日，在上海天坛普华医院，王医生在她的鼻山根侧面和鼻孔里各开了刀口，把肿胀部分的脓液挤压出来。接下来，王医生让她注射了两个大剂量的抗生素。查看王医生跟小袁的微信聊天记录，从2021年11月底开始，王医生就不断加大抗生素的用量，试图为小袁的鼻子术后消炎。第一次叫小袁用大剂量抗生素，是在2021年12月3日，王医生通过照片看到小袁的鼻子手术部位有炎症出现，告知小袁“必须严格赶紧用大剂量抗生素”。

2021年12月5日，王医生在微信上给小袁开药：头孢曲松钠和甲硝唑，让小袁去输液。输液的医生表示，头孢曲松钠一天不能打两次。王医生有点急了：“你听我的，他们不懂！他们不能说不懂，没有经验。这是临床经验，他们没有这个临床经验，只是按常规来。如果他们确实不敢输那么多，哎，少一点也可以。哎，一次输个三克，一天输两次；或者他还不肯输，那就一次两克，就剂量少一点，还得一天两次啊，因为啥，这个剂量是超量用的，所以说在我这儿，我可以用。因为根据我临床经验，这种用法效果很好，如果他们敢用了就要用，如果不敢用，叫他们尽量少一点，还是一天两次。”

2021年12月31日，小袁的鼻子依然没有好转。王医生在微信上给她开了左氧氟沙星注射液、克林霉素注射液和地塞米松。时间来到2022年1月7日。小袁问：“我这次打完抗生素真的不能再打了，我从做完手术开始用抗生素，加一起已经用了快一个月了，肠胃功能紊乱，而且到现在月经都没来了。我该小心注意的问题都已经注意了，这样来回反复肿胀流脓，这个鼻子还能好起来吗？”王医生安慰说：“能好起来，能啊，你放心，如果有问题的话，早就有大问题了，现在都是小问题，只能叫它慢慢好。能好起来的，你放心！”2022年3月3日，小袁问：“那个消肿片和积雪苷片还要吃多久？是两样还要一起吃吗？”王医生：“这两样一起吃，一起吃啊，吃3个月。”

第三刀：“自体肋骨移植”后从鼻腔戳出

小袁的愈合期相当漫长。小袁说，后来她的创口虽然愈合了，但造成鼻子变形。2022年8月19日，小袁问王医生：“我的鼻子山根处的假体为什么是可以移动的？”王医生说这不是啥异常情况，“但是你鼻子这个地方有点增生，要恢复看看，如果确实增生，到时间过来，我把这个疤痕增生去掉就行，所以你不要太着急”。由于鼻子变形，小袁说她一直要求王医生给她修复。直到2023年7月，王医生才同意给她重新做“自体肋骨移植鼻综合手术”。手术前，王医生告诉小袁，上海天坛普华医院因故被停业整顿，他可以带小袁去杨浦区一家名叫上海镜面医疗美容门诊部去做手术。2024年1月5日，记者来到上海天坛普华医院门口，看见玻璃门关着，门头上医院名称用黑漆覆盖了。长宁区卫生健康委监督所的工作人员在电话中告诉《老叶较真》记者：“上海天坛普华医院于2023年11月28日起暂缓校验三个月，目前处于关门整顿的状态。”

根据网上公开信息，这家医院还于2023年7月5日被相关部门警告，并罚款人民币5万元，责令麻醉停止执业活动一个月；同年10月10日，又因“消防设施设置不符合标准”被罚款2.9万元；同年11月7日再次因消防违法行为被罚款2.1万元。鉴于此，小袁只好跟随王医生去了上海镜面门诊部。在交了1万元费用后，2023年7月27日，王医生又为小袁做了“自体肋骨移植鼻综合手术”。“在这次手术过程中做了部分肋骨切除取出，原鼻假体取出，鼻基底取出，将从我身体内取出的肋骨进行自体肋软骨鼻基底，肋骨鼻加鼻延长，肋骨隆鼻鼻尖加鼻延长，肋软骨隆鼻术后畸形修复术，前鼻孔形成术。”该门诊部《手术记录》中记载，王医生“用剥离器拨断肋软骨，取右侧肋软骨约15cmx4.0cm大小肋软骨，取筋膜约2x3cm大小备用”，手术名称为“假体隆鼻修复术(肋软骨法)”。

小袁告诉记者，手术后第12天，也就是2023年8月8日，她去拆线的时候发现鼻腔上面有一大块发白的东西。“我问他这是什么？他说是黏膜有点薄，长长就好了。期间，鼻子一直流黄水。10月6日，我发现之前发白的那个地方穿出来一块白色的东西，就去了我老家当地的三甲医院拍片子，结果发现是骨头从鼻腔内穿出来了。”小袁提供的《吉林医药学院附属医院耳鼻喉镜影像检查报告单》记录所见：“右侧鼻腔前段上部见白色异物，突入鼻腔。周围黏膜充血肿胀。”《门诊病历》上写着“右侧鼻腔深部可见白色异物(隆鼻假体?)”。

第四刀：没打麻药就截取了鼻腔戳出的骨头

记者注意到，问号是在病历打印后，医生用黑色水笔手写上去的。小袁联系王医生后，再次来上海找他处理。“他给我的解释是因为他把骨头放得过长了，所以从鼻腔内穿出来了，把它截掉就好了。他向我保证，截掉后不会影响鼻部的形态。然后，他就把我带进处置室。”据小袁讲述，在没有任何防护措施的情况下，王医生让一个身穿便服的男子陪同，连麻药都没给她打，也没有进行任何无菌防护措施，就给她截取了鼻腔内穿出来的骨头。“后面疼得受不了，他才给打麻药。截取骨头后，他也未考虑我身体情况，或是大剂量消炎针给我带来的副作用，又让我连续12天大剂量输液头孢曲松钠、替硝唑以及地塞米松等等。每天一次，静脉注射。”

回应：“修好了鼻子，现在一点问题都没有”

对于小袁这个一波三折的隆鼻手术，上海镜面门诊部相关负责人让工作人员回复《老叶较真》记者，他们正在积极解决问题。在拒绝了《老叶较真》记者的采访后，该门诊部跟小袁协商，表示愿意退还她交的1万元。小袁则认为自己这两年的奔波太辛苦，太遭罪，工作没了，旅途花费不菲。王医生在电话里告诉《老叶较真》记者，上海天坛普华医院已经“关门”(实为“停业整顿”)，他在这家医院给小袁做手术的事情，时间太久了，想不起来。他在上海镜面门诊部给小袁修好了鼻子，现在一点问题都没有。他认为小袁“脑子有毛病，想敲几个钱”。记者通过医生执业注册信息查询系统了解到，王医生的主要执业机构在上海南山医院，同时在上海镜面门诊部、上海天坛普华医院、上海圣如医疗美容医院等13家医美机构备案。

文/晨报首席记者 叶松丽 图/晨报记者 张佳琪



物资回收

渝水堂 高价收购

红木家具.老家具.字画.扇子.印章.像章.老服装.小人书.紫砂壶.玉器.瓷器.地址:多伦路文化名人街182号(近四川北路) 热线电话:65407260 13601926417 高经理 免费上门服务

知名绿洲

口碑好 成功率高
地址:九江路619号1518室 电话:3101300212598
由高级婚介师董老师全程服务到满意
C041 独居外滩景观房外科医生女退休69岁未婚美丽依旧待人亲切医学世家有多套房真心待我83岁内脾气好无不良嗜好给你一切开支我来(女付)63337606
C042 渴望亲情貌美女医生退休74岁未婚乐观健康党员从医几十年生活优越会持家独居静安黄浦多套房不计条件只要人好速婚入住我家就可(女付)53833358
C043 公务员退休女63岁未婚温柔漂亮善本地人有多套房党员富有真心心想成家的男士脾气好能体贴关爱人年龄经济不计可入住女(女付)63337606
C044 人到中年想有个温暖的家的好妈妈护士退休女54岁未婚肯先夫地产商投资工厂规模大独居淮海路4/3浦东浦多套房高智商真心伴住我家脾气好男可旅游婚费用我来(女付)53833358
C045 寻无房愿上门速婚男士显年轻秀医大女教授83岁未婚温柔体贴居多套房无后无元妹的我渴望幸福相伴寻有同感男士致富年龄勿扰我愿开心扉给你甜蜜和关爱(女付)63337606

上海耐基投资管理有限公司遗失企业公章一枚,特此公告作废。